

美国加州全面开放经济活动

6月15日,通往美国加利福尼亚州旧金山市区的高速公路发生拥堵。美国加州于6月15日解除防疫等级限制的相关规定,全面恢复开放经济活动。
新华社记者 吴晓凌 摄



美国疫情:当70%遇上60万

新华社纽约6月16日电 新华社记者徐兴堂当地时间15日21时15分,纽约州包括曼哈顿、尼亚加拉大瀑布等10个地点同时燃放焰火,帝国大厦、世贸大厦等纽约州地标性建筑同时亮起蓝、金两色,庆祝纽约州防疫“里程碑”——70%的18岁以上人口已接种至少一剂新冠疫苗。

纽约州长安德鲁·科莫同日宣布,全州提前达到联邦政府提出的到7月4日完成70%成年人接种疫苗的目标,全州大部分防疫措施即时解除。而这个时间点恰逢美国疫情中的另一个纪录——全美新冠死亡人数突破60万。在全球381万多新冠死亡总人数中,美国占了近16%。

最新数据显示,纽约州共有216万多人被确诊感染新冠,其中死亡53900人。作为美国疫情暴发最早最严重的州,纽约州曾经历过高达48.16%的感染率。在布鲁克林日落公园的39街码头,染疫死亡

750多人的遗体至今仍冰冻在巨型冷藏车里;在靠近布隆克斯的哈特岛上,数千名死于新冠者的遗体因家贫或找不到家人而被掩埋在这里。

再看看科莫推特下的留言:有人质疑各类数据的真实性;有人担心开放防疫禁令后,面对变异新冠病毒怎么办;有人抱怨没打疫苗的孩子的感染风险增大;更有人质问,死了那么多人有什么值得庆祝的……

在美国,疫情发生以来

种种阴谋论至今没有消散,政客们的各种“甩锅”行为仍在继续。阴谋论者与抗疫中“夹带私货”的政客们才是美国疫情失控的罪魁祸首。

本周发生的两则新闻尤其说明问题。包括美国国家卫生研究院研究人员的一个团队本周发布的一项研究报告,在分析2.4万个血液样本后发现,一些美国人早在2019年12月中旬就感染了新冠病毒,比中国武汉发现新冠病例早了几

个星期。这无疑给美国当前甚嚣尘上的新冠溯源阴谋论者当头一击。

另一则新闻是,美国驻特立尼达和多巴哥大使馆在社交媒体上发布一条推文,宣称已向特多捐赠80瓶辉瑞疫苗(一瓶辉瑞疫苗包含5到6剂疫苗)。这个类似搞笑的自我表扬声明立刻在国际舆论界翻车,人们普遍批评作为世界头号强国的美国做出如此举动令人难以理解。

但实际上这才是美国

的真面目,一方面美国政客们口头承诺将向世界提供大量疫苗,另一方面美国却在众多不发达国家急缺疫苗的时候抢购囤积疫苗。结果是宁可让千万剂疫苗过期作废,也不与其他国家分享。

今晚在纽约州地标建筑上滚动着“新生”“重建”“重构”等字样,似乎想要让公众通过这些字看到美好的未来。但是,如果美国没有反思与革新,美好的未来不过是梦幻泡影。

联合国强烈谴责5名卫生工作者在阿富汗被杀事件

新华社联合国6月15日电(记者王建刚)在阿富汗楠格哈尔省开展脊髓灰质炎疫苗接种运动的5名卫生工作者15日在连环袭击中丧生,另有4人受伤。联合国对此予以强烈谴责。

联合国人道主义事务协调厅15日说,袭击者对卫生工作者进行了5次袭击,这是在楠格哈尔省针对脊髓灰质炎疫苗接种工作者进行的最新一轮袭击。3

月份,曾有3名卫生工作者在袭击事件中丧生。

联合国驻阿富汗人道主义协调员拉米兹·阿拉克巴罗夫在袭击发生后表示,他“对这些残忍的杀戮行为感到震惊”,并强调说,“无情的暴力必须停止”。他敦促阿富汗当局将责任人绳之以法。

阿拉克巴罗夫说:“联合国强烈谴责任何地方对卫生工作者的袭击。医疗保健的提供是公正

的,任何对卫生工作者和那些保护他们的人的攻击都是对儿童的攻击,他们正在努力保护儿童的生命。”

阿拉克巴罗夫向遇难

者的家人、朋友和同事表示最深切的慰问,并祝愿伤者完全康复。

据报道,阿富汗去年报告了56例新增脊髓灰质炎病例。

日本国会众议院未通过对菅义伟内阁的不信任案

新华社东京6月15日电(记者郭丹)日本立宪民主党等4个在野党15日联合向国会众议院提交对菅义伟内阁的不信任案,但不信任案遭到多数党派反对而未获通过。

据日本媒体报道,日本立宪民主党、共产党、国民民主党和社民党等4个在野党当天联合向国会众议院提交对菅义伟内阁的不信任案,以表达对菅义伟内阁未能在当下严峻的新冠疫情中切实保护日本国民生命及生活的不满。该不信任案遭到以执政的自民党和公明党为首的多数党派反对而未获通过。

日本首相菅义伟当天表示,目前的头等要务是新冠疫苗接种等抗疫工作,暂不考虑解散众议院。

据日本媒体分析,此次菅义伟的做法与以往国会中一旦出现不信任案就解散众议院的做法大不相同。如果东京奥运会和残奥会顺利举行,菅义伟在9月残奥会闭幕后解散众议院的可能性较大。

日本广播协会14日公布的最新民意调查结果显示,菅义伟内阁的不支持率为45%,这一数字是该机构对去年9月成立的菅义伟内阁进行民调以来的最高水平。

白宫发布美国国内反恐战略

新华社华盛顿6月15日电 美国白宫15日发布打击国内恐怖主义国家战略,旨在采取一系列措施提高联邦政府应急能力,遏制国内恐怖主义的上升趋势。

根据这份文件,美国各

地联邦检察官办公室和联邦调查局分支机构已正式将打击国内恐怖主义列为首要任务,全面追踪相关案件,并为此重新分配资金和资源;联邦、州和地方执法部门将采取措施加强相关协调和信息共享。



巴以在东耶路撒冷爆发冲突

6月15日,以色列民众在耶路撒冷老城附近参加“耶路撒冷日”游行。数千名以色列人15日举行“耶路撒冷日”游行,引发巴勒斯坦抗议者与以色列警察冲突,造成33名巴勒斯坦人受伤。
新华社/基尼图片社

美国会参院通过将黑奴解放日定为联邦假日的法案

新华社华盛顿6月15日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国国会参议院15日举行投票,一致通过将6月19日黑奴解放日定为联邦公共假日的法案。

参议院多数党(民主党)领袖查克·舒默当天表示,这是美国“向承认过去的错误迈出的重要一步”。发起这项法案的马萨诸塞州民主党参议员埃德·马基说,当今美国比以往任何时候都更需要从历史中吸取教训。

这项法案尚需国会众议院通过并经总统拜登签署后才生效。由于民主党占据众议院多数议席,法案预期将在众议院顺利过关。

15日发布的盖洛普民调显示,近35%的美国人支持将6月19日设为联邦假日,约25%的人反对,约40%的人不置可否。

美国南北战争期间,第16任总统亚伯拉罕·林肯于1862年9月22日发表《解放黑人奴隶宣言》,废除美国的奴隶制度,但直到1865年6月19日,在得克萨斯州美国最后一批黑奴才获知他们根据这一宣言摆脱了奴隶身份获得自由,这一天因而被视为标志美国奴隶制最后终结的日子。非洲裔美国人从19世纪末开始庆祝这一节日,将其称为解放日、自由日或六月节。

阿盟外长呼吁谈判解决“复兴大坝”问题

新华社多哈6月15日电(记者杨元勇)阿拉伯国家联盟(阿盟)外长特别会议15日在卡塔尔首都多哈闭幕。会议呼吁通过谈判方式解决埃及、苏丹与埃塞俄比亚因埃塞俄比亚修建“复兴大坝”而导致的矛盾。

会议发表的声明强调,各方应以善意进行谈判,尽快就“复兴大坝”问题达成公正、公平、具有法律约束力的一致。这既有益于三国的共同利益,也保护埃及和苏丹的水权。

会议呼吁埃塞俄比亚避免采取任何有损埃及和苏丹水权的单方面措施,在没有就大坝蓄水和运行规则达成一致的前提下不要向大坝蓄水。

会议还呼吁联合国安理会采取必要措施,启动

有效谈判进程。会议反对任何有损埃及、苏丹尼罗河水权益的行为和措施。

据阿拉伯媒体披露,当日开幕的阿盟外长特别会议是应埃及和苏丹的请求召开的,旨在就“复兴大坝”问题协调立场,来自埃及、伊拉克、阿尔及利亚等17个国家和地区的外长或外交高级官员出席会议。

“复兴大坝”位于尼罗河两大源流之一的青尼罗河上,靠近埃塞俄比亚与苏丹边界。埃塞俄比亚政府2011年为“复兴大坝”奠基,2020年7月宣布完成大坝第一阶段蓄水。埃塞俄比亚政府此前表示,今年7月将开始第二阶段蓄水。位于尼罗河下游的埃及和苏丹担心埃塞俄比亚在上游修建大坝会影响本国用水安全。